



市市场监督管理局和周口市公共检验检测中心

食品快检护航考生饮食安全

□记者 田亚楠 通讯员 王洋洲

本报讯 为切实保障2023年高考期间食品安全，让广大师生和家长安心放心，周口市市场监督管理局和周口市公共检验检测中心派出抽检专班对部分考点食堂和相关食品经营单位开展食品安全专项抽检，全力为学子们的食品安全

保驾护航，织牢食品安全“防护网”。

市场监管人员和检测人员严格按照国家抽样标准，对周口一高、周口三高、文昌中学餐厅采购的蔬菜、肉类、水果类等食品原料及餐具进行了食品快检。快检人员严格按照国家相关标准对蔬菜、肉类、水果等食品及餐厅内消毒餐具进行现场抽样，检测项目包括农药残留、兽

药物残留及餐具洁净度等，做到及时排查和消除风险隐患，全力以赴从源头上保障高考期间学生食品安全。

据了解，抽检专班将充分发挥技术支撑作用，充分利用食品安全快检车快、准、便捷的作用，加大食品安全检查力度，严把质量关，切实保障师生饮食安全，助力考生取得好成绩。②15

流动巡游 定点等候 电话预约

“沈丘老兵”护航高考

□记者 陈永团 通讯员 范磊

6月6日，沈丘县退役军人应急救援队积极响应县退役军人事务局的倡议和号召，在炎炎夏日开启了一场助力高考、爱心传递活动。

为帮助考生顺利到达考点，今年高考期间，沈丘县退役军人应急救援队共出动50余名退役军人、30余辆爱心专车，招募了20余名志愿者。在每辆车的醒目处粘贴“爱心送考”标志，爱心车队已提前做好高考服务技能培训，规范服务流程，对车辆设施进行安全检查，并配备饮用水、口罩等物资以备不时之需。服务队以流动巡游、定点等候、电话预约等方式，提供应急交通、爱心送考等服务，全力以赴为高考“保驾护航”。

为了给考生和家长提供休息区，退役军人在沈丘县第三高级中学等考点设立了“爱心驿站”，为考生及家长准备了口罩、矿泉水、风油精等物品，同时协助公安部门做好巡逻、交通疏导等工作。②2

熟悉环境 迎战高考



6月6日下午3时许，周口市文昌中学考点考生有序进入考场。当日，我市9.1万考生走进考点，进行智能安检门、金属探测器、身份验证等环节演练，熟悉考试环境，迎战高考。

记者 刘华志 摄

“一举夺魁”“旗开得胜” 这份仪式感为高考学子“加满油”

□记者 王慕晨

中国人凡事都讲究有个好彩头，又一年高考即将到来，给高考生送向日葵寓意“一举夺葵（魁）”，家长穿旗袍寓意“旗开得胜”。连日来，记者走访我市中心城区的鲜花店、旗袍店发现，这些商店近期都掀起了消费热潮，家长们购买旗袍、向日葵为高考生送上满满的祝福。

向日葵花束助考生“一举夺魁”

向日葵的花语是美好、阳光，代表着美好的未来。送即将参加高考的学生向日葵预祝考生“一举夺魁”也是高考期间的一种仪式感。连日来，我市中心城区不少花店大批量进购向日葵，为高考做准备。

6月5日，记者在网上查询到多个花店上架了“一举夺葵”系列花束，八一大道与交通路交叉口的一家花店的商品中“一举夺葵”花束包括4支香槟玫瑰和1支向日葵，售价55元；6支香槟玫瑰和3支向日葵，售价88元。工农路与莲花路交叉口的一家花店的商品中“金榜题名”花束有6支向日葵，售价78元。“订购向日葵花束的家长和老师居多，每个家长和老师都希望自己的孩子、学生在考试中取得好成绩。一般在6月8日高考最

后一场考试结束后选择送向日葵的人比较多。”五一路与太昊路交叉口的一家花店负责人说，他们花店从5月初就进购了5000多支向日葵，通过线上线下售卖，现在线上平均每天能卖出100多支。

6月6日，记者在新华步行街一家名为花间集的鲜花店看到，门口摆放着已经包装好的以向日葵为主的花束，包装纸上还印有“一举夺魁”“前程似锦 未来可期”等祝福语。“最近预订向日葵花束的人比较多，向日葵的寓意比较好，在高考期间赠送向日葵是不错的选择。”花间集的工作人员说，每年高考期间都是向日葵花束销量最高的时候。“今天下午孩子去看考场，我提前把向日葵送给他，为他加油打气，希望他‘一举夺魁’。”市民张女士拿着包装好的向日葵花束说。

鸿运战袍期盼考生“旗开得胜”

近年来，不少考生家长、老师都会身穿旗袍在考点门口为考生加油，希望考生“旗开得胜”。6月6日上午，记者走访我市中心城区的旗袍店发现，从4月份便有不少家长购买旗袍，临近高考，购买旗袍的家长更多了。

在周口万顺达广场3楼一家旗袍店，记者看到店前地上贴着“金榜题名”旗

开得胜”“百款旗袍 助力高考”的宣传语，抬眼看去，门前放置一架贴有“金榜题名”的大鼓，在门店牌子下挂了一连串“逢考必过”“坚持不懈”“全力以赴”“梦想成真”祝福语。“我们的活动从5月底就开始了，精选高考旗袍8折。”该店营业员李贝说，考生家长买旗袍多选红色、黄色、绿色，因为这些都有不同的寓意，一些讲究的家长会买两三套旗袍，考试第一天穿红色旗袍寓意“旗开得胜”，第二天穿绿色旗袍寓意“一路绿灯”“畅行无阻”，第三天穿黄色旗袍寓意“走向辉煌”“金榜题名”。

在新华步行街中段一家旗袍店，记者看到店内放置着“旗开而得胜 金榜高提”的广告语，营业员告诉记者，从4月份开始，就有考生家长来选购旗袍。“买旗袍、穿旗袍，都想为孩子讨个好彩，希望孩子高考顺利、旗开得胜、一举夺魁。”高考考生家长齐莉说，在不给孩子制造压力的情况下，想方设法为孩子送上满满祝福。

对考生的祝福，除了穿旗袍接送考生、送向日葵等，也有不少家长在家门口悬挂粽子，让考生跳起撞粽子，寓意一举高中，缓解压力提升士气；为考生买印有“对号”的品牌衣服寓意做题全对……②15

周口电力

答好保电卷 护航高考路

□记者 王永剑 通讯员 张大卫

本报讯 6月6日，记者从市供电公司获悉，为保障考试期间用电万无一失，国网周口供电公司提前部署、周密筹划，结合往年高考保电经验，制定严密的保电工作方案和应急预案，成立领导小组，组织568名抢修人员、5辆应急发电车，深入考点全天候驻守服务，全力保障高考期间安全稳定可靠供电，为莘莘学子圆梦保驾护航。

据悉，今年全市共92个高考保电点，涉及35千伏以上输电线路51条、35千伏以上变电站38座、10千伏配网线路78条、开关站4座。国网周口供电公司把高考保电作为一场必须拿到满分的“考试”来对待，自5月份以来，按照高考保电《设备巡视任务清单》167项要求，对涉及的主配网线路开展三轮次拉网式隐患排查，发现缺陷紧急处置，确保用电设备不留死角、供电设备“健康上岗”。针对考点内部用户资产，国网周口供电公司提供专项技术支撑，按照48项任务巡视要求，对配电柜、刀闸、开关柜等进行隐患排查，生成“一报告一函告”清单，督导用户侧设备隐患治理到位。同时，摸排各考点应急发电车、UPS不间断电源配置情况，考试前期，驻点保电人员重点对听力、监控系统等配备不间断电源进行试验，对准备的应急发电车做好考前接入验证，提高保电应急处置能力。

高考期间，国网周口供电公司成立保电领导小组，下辖6个专项工作组，分别负责主网运维、配网巡视、优质服务、电网调控等职责，确保各项保电措施组织到位、落实到人、职责明确。该公司严格落实考点包保责任制，每个考点明确一名本单位中层干部在考试期间现场值守指挥，及时协调解决突发情况。涉及高考供电的无人变电站恢复有人值守，“三跨”线路、开关站、重点配网线路和台区，进行24小时现场值守，保障输配电设备处于健康良好状态。同时，组织568名抢修人员、5辆应急发电车，分别在各考点附近待命，做好应急准备，确保高考保电万无一失。①6



昨日，周口交警支队示范区三大队交警正在郸城一高周口校区疏导交通。

记者 刘俊涛 摄